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6.

Sucesiones y expresiones

equivalentes 1

® Para empezar

%X

esta secuencia ampliaras tu conocimiento de las sucesiones numéricas, particularmente

En primer grado trabajaste con sucesiones numéricas o de figuras
geométricas y determinaste algunos otros términos de esas sucesiones
mediante la regla o patrén que siguen. Esa regla o patron la descri-

biste en lenguaje comun y a través de una expresion algebraica. En

gue la regla que las genera puede expresarse de distintos modos.

® Manos a la obra

¢De qué color?

1. Resuelve de manera individual el siguiente problema. Adriana va a decorar su salén

de clases para un festejo y ha decidido hacer tiras de globos rosas y azules conforme

el modelo que se observa a la izquierda.

a)

e)

Describe el arreglo que tiene la tira de globos de arriba hacia abajo.

Adriana le pide ayuda a Paola para elaborar las tiras de globos y le sefiala en qué
lugares debe colocar los globos azules. ; Como le indicarias a Paola la manera de

colocarlos?

Si se continla con la tira de globos, ; de qué color sera el globo que ocupe el lugar

427 ¢Y el lugar 60?

Si la tira tendra 100 globos, ¢ cuantos globos azules necesitaran?

Compara tus respuestas con las de tus compaferos; en particular, comenten la
manera en que describieron el arreglo de globos y acuerden un procedimiento o
regla para saber de qué color es el globo en las posiciones que se indicaron.

Escriban a continuacion el procedimiento o regla que acordaron.

Seguiremos trabajando con sucesiones numéricas. Ahora obtendrasy escribiraslaregla

que las determina, mediante dos 0 mas expresiones algebraicas equivalentes.
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. ReuUnete con un compafero para realizar las siguientes actividades de esta secuencia.

En lugar de globos azules, Adriana y Paola utilizan nimeros para designar el lugar
que aquéllos ocupan.

‘K]f*\ o 9 /_{ )

a) ¢Cudleslasucesion que se obtiene con los nimeros de los globos azules?

b) Escriban en su cuaderno una expresién algebraica que represente la sucesion.

. Comparen con otra pareja la regla que escribieron (expresion algebraica).

a) ¢Soniguales? ¢Ambas representan lo mismo?

b) Reflexionen cdmo pueden saberlo y determinen si ambas expresiones correspon-

den a la situacion.

. Si conocemos la regla, podemos saber en qué posiciéon de la tira el globo sera de
color azul. Analicen la siguiente tabla y complétenla utilizando la regla algebraica

para responder las preguntas.

NUmero que tienen los
globos azules en la tira

Posicion de los globos
azules en la tira

a) ¢Enellugar 27 de la tira Paola colocara un globo azul?

iPor qué?

b) El décimo globo azul que Paola use, ;en qué lugar de la tira estara?

En la siguiente tabla hay reglas algebraicas. Calculen los seis primeros términos de la
sucesion que representa cada una. Identifiquen con cudl o cuales también se genera

la sucesion 4, 8, 12, 16, ...

Regla

(expresion algebraica) 1 2 3 4 5
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6. Compartan y revisen sus respuestas. Marquen las reglas que generan la misma suce-
sién de numeros y verifiquenlos.

a) ¢Qué pueden decir de las expresiones que generan la misma sucesion?

b) ¢Coémo se llaman esas expresiones?

7. Junto con su maestro lean la siguiente informacion y coméntenla.

Una sucesion es un arreglo de numeros o elementos que siguen una regla o patron. Los ele-
mentos que forman una sucesién se llaman términos. Los términos de una sucesién pueden
calcularse mediante una regla o patrén que puede describirse con una expresién algebraica.

Sila regla o el patrén de una sucesiéon de numeros es 3n - 2, la literal n simboliza cualquier po-
sicién de un término en la sucesién. Ademas, puede haber mas de una manera de expresar
la regla que genere o permita analizar una sucesién.

Sesion La tarea de matematicas
2

1. En pareja resuelvan el siguiente problema. Ana, Bertha, Carlos y Diego hacen su
tarea de matematicas. El maestro les ha pedido encontrar las expresiones algebraicas
que generan algunas sucesiones de nimeros. La primera es 6, 9, 12, 15, ...

Cada uno propone una expresion algebraica para luego comparar sus resulta-

dos y discutir cual es la respuesta correcta. Las expresiones que propusieron son las

siguientes:
Ana: 3n+1) ‘ Carlos: (n)n) +5
Bertha: 5n+1 ‘ Diego: 3n+3

a) ¢Cuales de las expresiones algebraicas anteriores son correctas? Para cada una,

expliquen por qué es o no es correcta.

La expresion algebraica de Ana es La expresion algebraica de Carlos es
correcta/incorrecta correcta/incorrecta
porgue porque
La expresion algebraica de Berthaes - La expresion algebraica de Diego es
correcta/incorrecta correcta/incorrecta
porque porque
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